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Novus rapport: Synen Nato, USA och Ryssland 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1000 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 18-23 mars 2022 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 
 
Kontaktperson Novus: Torbjörn Sjöström, 0720 700 200 torbjorn.sjostrom@novus.se  
 
Kort kommentar: 
Viljan att gå med i Nato mattas av, det är fortfarande fler som vill gå med än som inte vill. Men nu är 
andelen osäkra fler än de som säger nej, andelen osäkra ökar signifikant. 
 
Om Finland går med vill 63 % av svenskarna att vi skall gå med. Intressant är att även S som tydligt 
varit tveksamma även där vill en klar majoritet gå med i Nato om Finland går med. Detta har inte 
undersökts innan i Sverige, men det är en tydlig signal att man inte vill stå utanför Nato om Finland går 
med 
 
/Torbjörn Sjöström 
 
Tycker du att Sverige ska bli medlem i den militära alliansen NATO? 
 

  Totalt Man Kvinna M S SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Ja 43 % 47 % 38 % 72 % 26 % 61 % 72 % 52 % 16 % 26 % 40 % 

Nej 27 % 30 % 24 % 7 % 33 % 24 % 8 % 17 % 53 % 34 % 25 % 

Vet ej 30 % 23 % 37 % 21 % 40 % 16 % 20 % 31 % 31 % 40 % 35 % 
 

Fråga: Om Finland går med i NATO anser du att Sverige bör gå med då? 

  Totalt Man Kvinna M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Ja 63% 66% 60% 84% 59% 72% 85% 77% 38% 55% 

Nej 18% 20% 15% 6% 15% 20% 6% 9% 39% 12% 

Vet ej 19% 13% 26% 10% 26% 8% 10% 13% 23% 33% 
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Tycker du att Sverige ska bli medlem i den militära alliansen NATO?  
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Ja 43 % 47 % 46 % 49 % 41% 37% 32% 36% 37% 31% 35% 

Nej 27 % 30 % 27 % 27 % 35% 35% 43% 42% 36% 42% 39% 

Vet ej 30 % 23 % 27 % 25 % 24% 28% 25% 22% 27% 27% 26% 

 
Andelen osäkra ökar signifikant jämfört med föregående vecka. Både ja och nej sidan minskar 
 
Tycker du att Sverige ska bli medlem i den militära alliansen NATO? 
 

  Totalt Man Kvinna M S SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Ja 43 % 47 % 38 % 72 % 26 % 61 % 72 % 52 % 16 % 26 % 40 % 

Nej 27 % 30 % 24 % 7 % 33 % 24 % 8 % 17 % 53 % 34 % 25 % 

Vet ej 30 % 23 % 37 % 21 % 40 % 16 % 20 % 31 % 31 % 40 % 35 % 
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Vet ej 
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Total 43 % 47% 46% 27 % 30% 27% 30 % 23% 27% 

M 72 % 79% 71% 7 % 9% 14% 21 % 12% 16% 

S 26 % 32% 29% 33 % 42% 32% 40 % 27% 39% 

SD 61 % 63% 54% 24 % 21% 29% 16 % 16% 17% 

M+KD 72 % 74% 72% 8 % 14% 13% 20 % 12% 15% 

L+C 52 % 53% 61% 17 % 25% 20% 31 % 22% 19% 

V+MP 16 % 15% 17% 53 % 57% 50% 31 % 28% 32% 

Osäkra 40 % 45% 30% 25 % 22% 25% 35 % 33% 45% 
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Andelen S sympatisörer har blivit mindre mot och mer tveksamma jämfört med föregående vecka och 

är nu den största gruppen inom S. 

Fråga: Om Finland går med i NATO anser du att Sverige bör gå med då? 

  Totalt Man Kvinna M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Ja 63% 66% 60% 84% 59% 72% 85% 77% 38% 55% 

Nej 18% 20% 15% 6% 15% 20% 6% 9% 39% 12% 

Vet ej 19% 13% 26% 10% 26% 8% 10% 13% 23% 33% 
 


